

Córdoba 25 de Noviembre de 1933

Año XIV.—N.º 5.486

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS GRAFICAS.—Nuevos alumnos de la Escuela Superior de Veterinaria que han sido admitidos para cursar los primeros estudios en la Facultad de Veterinaria.



UNICAS!!

Ofrecemos máquinas garantizadas desde 250 pesetas. Grandes facilidades de pago.

Apartado 331
SEVILLA

SE BUSCAN AGENTES

Usar sombrero, gorra o boina



Es llevar un distintivo de elegancia.
Es Marca registrada de Padilla Crespo. Gondomar, número 11

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Funciones para hoy sábado 25 de Noviembre de 1933. Programa grandioso de estreno. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. ¡Formidable acontecimiento! Paramount Films, presenta en Córdoba la magnífica super producción sonora hablada y cantada en español y titulada LA VENUS RUBIA. Triunfo grandioso de la más famosa de las estrellas: Marlene Dietrich, secundada por los actores Herbert Marshall, Gary Grant y el pequeño actor Dickie Moore. Dirigida por Josef Von Sternberg. Obra cumbre de la cinematografía mundial. Empezarán las funciones con un NOTICIARIO FOX de estreno. Butaca, 2 pesetas; Anfiteatro, 0'75; Paraiso, 0'30. Mañana domingo a las seis y media y diez y media. Gran programa. Localidad numerada. A las cuatro de la tarde y para los niños, la emocionante película sonora LA CUEVA DE LOS BANDIDOS por George O'Brien.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy sábado 25 de Noviembre de 1933. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Formidable acontecimiento cinematográfico de estreno dialogado en español. Estreno de la grandiosa super producción sonora dialogada en español titulada LOS TRES MOSQUETEROS, basada en la popular novela del inmortal escritor Alejandro Dumas, magnífica interpretación de Blanca Montel y Aimé Simón Girard. Con esta película inauguró la temporada el Cine Coliseum de Madrid, consiguiendo uno de los mayores éxitos. Butaca, 2 pesetas; Grada, 0'30. Mañana a las cuatro de la tarde. Formidable programa sonoro de estreno dedicado a los niños. Estreno de la grandiosa película del Oeste americano titulada EL CENTAURO, por el famoso caballista Tom Keene. Butaca, 0'60; Grada, 0'15. Muy pronto acontecimiento extraordinario. Estreno del interesante reportaje hablado en español titulado EL GLORIOSO VUELO DE BARBERAN Y COLLAR.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy sábado 25 de Noviembre de 1933. Gran semana Cinaes-Artistas Asociados. A las seis y media, ocho y media y diez y media. Los dibujos sonoros de Cinaes EN EL CAMPO. Acontecimiento verdadero con la grandiosa producción Columbia presentada por Artistas Asociados TRAS LA MASCARA. Precio para la sección de las seis y media y diez y media: Butaca, 0'60. Especiales para niños, 0'30. Precio para la sección popular de las ocho y media: Butaca, 0'40. Especiales para niños, 0'20. Mañana domingo a las dos y media gran matinee infantil, con la sensacional película JACK EL BANDIDO. A las cuatro y media, seis y media, ocho y media y diez y media. Acontecimiento bomba: La superproducción ENTRE NOCHE Y DIA, hablada en español.

COMPRAD UNICAMENTE



Productos Químicos Hispano-Lubszynski
BADALONA

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA
Se sirven banquetes dentro
y fuera de la población.
GRAN CAPITAN, 4 y 6.-Tel. 1813

GRAN RESTAURANT

de

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 2508
Plato del día para hoy:
Granadina de ternera con patatas
salteadas
No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla de riñones.
Merluza salsa mayonesa.
Bistec con patatas.
Postres variados.
Abonos de 30 comidas, 90 pesetas
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.
Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1035

EL PULSO ELECTORAL

INTERPRETACIONES

PENDULO

Ya están perfectamente definidas las características generales de la votación del día 19, y el tono general que se imprime a la política española.

Dos rumbos; dos trayectorias perfectamente marcadas. Una, la votación derechista. Otra, la votación radical. Bajo el signo de derechas se ha agrupado toda esa masa pendular a quien el Gobierno social-azañista ha inflingido graves contusiones en su economía, en su trabajo y en sus sentimientos. Y decimos "masa pendular" porque ese movimiento hacia la derecha, registra, en dimensiones y en sentido, el movimiento oscilatorio del péndulo. Al arco de oscilación izquierdista y demagógica, a que lo llevó el impulso del bienio dramático, ha correspondido exactamente un arco de oscilación hacia la derecha, igual y opuesto al primero. Nada, pues, de reacción monárquica. Reacción, más bien, de defensa. Reacción de tipo físico. Matemática social. Vaivén. Rebote.

ESPIRITU REPUBLICANO

La segunda característica es la votación radical. Votación que tiene dos sentidos de interpretación. Uno, el sentido republicano en toda su pureza. Frente a las compotas pseudorrepublicanas de Azaña y sus adláteres, se han alzado los gallardetes tricolores del partido radical. Penachos que ondean hoy en todos los alcóres.

La votación radical ha venido a demostrar a los españoles que España no es una finca socialista. Que en España hay tuétano republicano. Que la conciencia republicana está en pie. Los sufragios radicales tienen el alcance de una verdadera edición de patriotismo, de confianza y de amor al Régimen. Las menopausias de Azaña, han sido batidas por las hormonas radicales. Eso es todo.

UNA REPUBLICA HABITABLE

La otra interpretación de la votación radical, tiene un sentido de españolismo y de acomodación. En efecto: había que devolver la República a sus verdaderos canales, Hacer posible que sobre la economía reseca y arrugada, cayera el rocío de nuevas auroras. Hacer posible que sobre la feroz catadura del problema social, cayera un poco de comprensión y de humanidad. Liquidación de rencores y alumbramiento de nuevas rutas al porvenir. A olvidar y a vivir de nuevo.

Tal es la misión inmediata del partido radical, y tal es la razón de esa votación específicamente republicana. Devolver la República a sus verdaderos alvéolos. Encontrar de nuevo el legítimo sentido de la República. En una palabra: Hacer habitable la República.

LO QUE DA EL DIA

Siguiendo el escrutinio...

Don Ramiro Roses, cuando habla de Cañete de las Torres, no se expresa con la amargura de un vencido. Estóico a su modo, Roses, tiene una frase ingeniosa como comentario: ¡Ya vé usted, ocho horas de cárcel, por ser candidato solamente!

Anoche, ante la Junta del Censo, Roses, al empezar a leerse los datos de Cañete, hizo constar su protesta. En el escrutinio resultaban ocho votos a su favor. Y un espectador decía: Ocho votos. Uno por cada hora de cárcel, seguramente.

Esa es la verdad, pero que no resuelve nada a don Ramiro. Si hubieran sido 80.000, los del "quorum" tan buscado, ya se podrían dar por bien empleadas y sufridas, las ocho horas retirado de la circulación urbana, ciudadana y comunista.

Don Antonio Navajas, cuando se enfada, presenta un aspecto desconocido y casi aterrador. La nuez, la terrible nuez de su garganta, sube y baja como un pequeño globo cautivo.

Fernández Jiménez tiene la culpa. Ante la Junta del Censo, le llamó cacique, y le dijo algo más: "que era el alcalde de los pucherazos de Castro del Río".

..Creimos un momento, que la nuez de don Antonio Navajas, y la corbata floja, iban a salir disparados hacia don José. Pero no fué así. La reflexión se impuso, y el momento de peligro pasó.

Lo que no ha pasado todavía es el escrutinio. El tejido de las cifras, y el rumoreo de los datos de ochenta pueblos con todo su cortejo de secciones con datos incompletos, y la eterna frase de: "Pido la palabra, señor Presidente..."

ESTAMPAS ELECTORALES

GENTE CONOCIDA

Por considerarlo de interés, publicamos esta curiosa información de un diario de provincias:

CONCHA ESPINA

Concha Espina —estuvo a punto de ser candidato por Madrid. Tan a punto, que durante unas horas su nombre estuvo incorporado a una de las candidaturas. Pero la escritora no se atrevió a dar definitivamente el paso de su conformidad. La política no era lo suyo, pensaba. Lo suyo eran los libros, y, a pesar del horizonte escaso que éstos presentan hoy, no se atrevió a lanzarse a aquella aventura que insistentemente le brindaban. Concha Espina, como todas las mujeres de España, ha votado ahora por primera vez.

—Voté en una de las secciones de las Escuelas Aguirre. Veinte minutos de cola; pero una gran tranquilidad, un orden perfecto en todo. Había mujeres, muchas mujeres, de todas clases. Yo voté una candidatura mía, de personalidades, de hombres que, aunque alejados políticamente, sienten a España y son garantía de una conducta y de una seriedad. Por eso mi candidatura iba desde las derechas hasta los socialistas. Y algo más: incluí en ella algunos nombres que no eran candidatos: Ortega y Gasset y Marañón. Votos de homenaje pudiéramos decir, que iban más allá de lo material de la papeleta. Un tercer nombre añadía a esos dos que no eran candidatos: el de Clara Campoamor. Me pareció en mí un deber elemental votarla, porque a ella debemos las mujeres el voto. Y, sin embargo, las noticias que hasta ahora tengo son de que ella, en su circunscripción, no ha logrado el acta. Eso es una enorme iniquidad.

AZORIN

—¿Y usted, Azorin?

—Voté tranquilamente, a las dos de la tarde, en la sección cuarta del Congreso. Poca gente a aquella hora. Antes, a primera hora de la mañana, casi hasta mediodía, sí hubo mucha animación. Esperé mi momento, me atendieron todos muy bien... Voté la candidatura de don Alejandro Lerroux. Y todos los míos votaron la misma candidatura. Nada más. Este fué el acto de mi votación, sin ningún detalle curioso e interesante que ahora pueda recordar. Votar, sencillamente. Esa sencillez que tienen tantas cosas luego

trascendentales. Un papel blanco en una urna y ese acto sencillo, multiplicado por la voluntad de muchos españoles, es luego un rumbo nuevo para todo un pueblo. Votar, sencillamente.

CARLOS ARNICHES

—Voté con una enorme emoción, como nunca lo había hecho, dándome perfecta cuenta de que España iba a jugarse una carta de verdadera trascendencia. Le aseguro que en aquel momento yo estaba realmente emocionado, dominado por el sentido de la hora que España estaba viviendo. Esto no es literatura ni oportunismo. Es la verdad exacta de mi espíritu en aquellos instantes. Yo he sido un votante asiduo; cumplo con mi deber de ciudadano siempre que se me presentó ocasión. Pero nunca, ni aún el 12 de abril, con la emoción de esta vez. ¿Detalles? El observador, el hombre de teatro, el hombre que vé en todo un tipo o un motivo de sainete, había desaparecido, borracho por aquel sentimiento de la responsabilidad. Voté con pena por el voto de la mujer. (Y eso que conmigo, a votar también iba la mía). Me correspondió emitir el sufragio en el Ministerio de Trabajo, sección 13 del distrito. Me conocieron en seguida en la mesa: en ella estaba, como interventora, la mujer de mi chófer. No recuerdo más. Para mí entonces sólo existía el hecho de que eran unas elecciones trascendentales. ¿La trascendencia ahora de su resultado? La desconozco; pero la temo...

EDUARDO MARQUINA

—Fuí a última hora, a la sección 9ª, en la calle de Alonso Heredia— Buenavista—, cuando ya había pasado la animación y todo estaba tranquilo. Dí mi nombre. Y el presidente me preguntó: “¿Eduardo Marquina y Angulo?” Le respondí afirmativamente. Y uno de los interventores dijo, como afirmando la sola necesidad de mi nombre y mi primer apellido: “¡Eduardo Marquina, nada más!...” Voté sencillamente, y no cumplo el propósito que llevaba de

haber cambiado un nombre en la candidatura. Y salí un poco descontento de no haberlo hecho así. ¿Qué se debe votar? ¿Los hombres? ¿Las ideas? Yo salí, como le digo, como si realmente aquello no hubiese sido la verdadera expresión de mi pensamiento sobre el momento de España. Hay algo, en el sufragio y en sus resultados que no responden a la realidad. Voté íntegra la candidatura, y, sin embargo, de sus trece nombres yo no conocía a seis. ¿Es así como se debe votar?... Hubiese tachado alguno; pero por no hacerlo allí, en el momento, no lo tache. Comprendí entonces la razón de que en los colegios se ofrezcan íntegras las candidaturas. Mi caso será, seguramente, el de muchos españoles...

ALBERTO INSUA

—Voté tranquilamente en la sección electoral de la calle de Zea Bermúdez. Con un pequeño contratiempo: en el Censo figuraba con un “García” antes del Insúa. Es decir, que no hubiese podido votar de no estar en la Mesa dos amigos míos, excelentes escritores, Alfredo Carmona presidía, y uno de los interventores era José Lorenzo. Me conocían y voté.

EL MAESTRO GUERRERO

—He votado —dice Jacinto Guerrero— por los que yo creo que pueden beneficiar más a la vida del teatro, por los que mejor pueden influir en la buena marcha de las cosas teatrales. Es decir, en contra de lo que signifique motín, algarada y perturbación, de lo que retraiga al público de la calle y, por consiguiente, de los espectáculos. Yo soy, cada día más, un enamorado del teatro. No vivo más que en el teatro y para el teatro. ¿No dicen que “todo es según el color...”? Pues yo veo también la política a través del cristal del teatro, mi amor de siempre. Por eso voté la candidatura que, a mi juicio, mejor representaba la prosperidad de ese aspecto de la vida española. ¡Ah! También, como hombre de espectáculos, debo decir que los empresarios no queremos segunda vuelta. Para los teatros y los cines han sido catastróficas las elecciones. Otra elección, dentro de unos cuantos días y ¡a morir todos! Yo voté tranquilamente, uno más en la “cola”. Hubo ante mí un detalle pintoresco; una señora que, como todas, votaba por primera vez, se dirigió, no a la mesa en que estaba la urna, sino a otra de las varias mesas que había en la sección. Y preguntó: “¿Es en esta mesa donde votan las derechas?” La buena mujer había creído que cada mesa era de un partido...

SELLOS DE CAUCHOUT

Servidos en las 24 horas

Tejón y Marín, 84, duplicado

PARRAFILLOS**SOCORRO!**

El partido comunista de Córdoba—esto no puede desmentirse—ha sido siempre el blanco de las iras socialistas. De sus injurias. De sus ataques. De sus campañas.

Continuamente han sido tratados por los socialistas de traficantes a la causa obrerista. Ahí están las propagandas electorales cordobesas y ahí está el pensamiento socialista cordobés, de antes de la elección.

Los comunistas por su parte, respondieron siempre, cumplidamente a esos ataques socialistas. Se dedicaron valientemente a decirles la verdad. Les acusaron de haber engañado al trabajador. Les han echado en cara cien veces toda la teoría del enchufismo. Les han sacado a relucir sus cómodas y sabrosas relaciones con la dictadura. Les han acusado enérgicamente de ser responsables de la tragedia de Casas Viejas.

Pues bien; ahora la táctica socialista, solapada y subterránea, cambia de pensamiento. Ahora ven los socialistas que les faltan votos. Y vuelven la vista al partido comunista, pidiéndoles una limosnita electoral, y asegurándoles con voz velada por la emoción, que si no se los dan, peligra la República.

Audacia se necesita. Porque lo único que peligra son sus candidatos. Eso, y no la República, es lo único que les interesa.

Questionario indiscreto**LA ESPONJA**

Tiempos del gobernador González López, el famoso gobernador de la feria de Mayo. Las cárceles llenas de presos. Pero todos esos detenidos eran obreros pertenecientes a las organizaciones sindicalistas. Y recuérdese que el señor González López—de infortunada memoria—era un verdadero instrumento socialista. Ahí están los bombos de "El Sur" y las ovaciones socialistas que acompañaron su despedida.

Recuérdese también que todas las organizaciones de la C. N. T. tenían clausurados a cal y canto, sus centros sindicales. En cambio no había cerrado un solo centro perteneciente a la U. G. T. Era un régimen de privilegio a favor de esta última, organizado por el socialismo cordobés, a través de "su" gobernador.

Y así andaba el mapa izquierdista sindical de Córdoba. Perseguido el sindicalismo por el socialismo. Acosado; menospreciado; acusado de estar a disposición de los elementos de la derecha. Cierre de centros, persecución y cárcel. Ese ha sido el trato que el sindicalismo cordobés ha recibido en todo tiempo del socialismo.

Menos en estos momentos de la segunda vuelta. Ahora, los sindicalistas son gente inmejorable. Ahora se les acaricia, y se les pide el voto. Sobre lo anterior, se pretende pasar una esponja humedecida. Ante las actas socialistas en peligro, hay que recurrir a todos los medios. La cosa es como para ahogarse de risa.

POSTALILLA**DOS BARAJAS**

Segunda vuelta en Córdoba. Los socialistas, ante el peligro de ahogarse, piden angustiosamente socorro a las otras fracciones republicanas. Menos a la radical, claro está. Y aspiran a que radicales-socialistas, Acción Republicana, independientes, etcétera, les tiendan una mano compasiva.

Muy bonito. Los socialistas, antes, utilizaron como les vino en gana, a esos grupos republicanos. Lo menos que pudieron hacer, hubiera sido dejarles un puesto en su candidatura. Lo leal era eso. Pero su egoísmo les llevó a presentar candidatura cerrada de diez socialistas, sin un solo lugar para esos partidos republicanos. O, por lo menos, haberles dado unos votos para que esos grupos hubieran llegado al ocho por ciento.

Y ahora, después de todas esas deslealtades, les piden ayuda. ¿Cómo se atreven a solicitar ayuda de unas fracciones con quienes no quisieron relación electoral alguna, precisamente porque creyendo seguro el triunfo, no querían compartirlo con sus amigos de ayer?

Es chocante el caso. Poner en ridículo a esos republicanos cordobeses. Darles un trato inferior al que les ha merecido cualquier partido de derechas extremas. Y ahora, cuando se ven con el agua al cuello, les piden sus votos. Lo mejor es que les propusieran a esos partidos ingresar en el socialismo.

Muy divertido. Pero entendemos que esos grupos republicanos, no pueden ingresar en el capricho socialista. Son republicanos y lo lógico es que, en vista de esto, voten con los republicanos.

DICK

ANTE LA JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO

CONTINUA EL ESCRUTINIO GENERAL

A las diez en punto de la mañana quedó constituida en la Audiencia la Junta Provincial del Censo Electoral bajo la presidencia del señor Mihura, con asistencia de los señores García Conejero (don Perfecto), Valverde (don Domingo) y demás vocales.

Continuaron las operaciones de escrutinio, por El Carpio.

En el segundo distrito, sección segunda, de este pueblo, no aparecen en el acta 23 votos del candidato señor Mir de las Heras y no se le escrutan. Consta en acta la protesta del señor Cabrera Castro.

En la sección segunda del distrito segundo de Castro del Río, no aparecen en el acta 69 votos del candidato señor Montero Tirado y no se le escrutan con la protesta del señor Navajas.

De la sección segunda del tercer distrito de Castro del Río no ha llegado acta ni certificación. Se escrutan por el certificado de los candidatos.

En la sección tercera del distrito tercero de Castro del Río aparece en el acta el señor Guerra Lozano con 64 votos, y aunque los certificados no consignan más que 6 votos, se escrutan por el acta.

Al llegar el escrutinio a Córdoba, los candidatos y apoderados se reúnen con el Presidente para ver la forma de abreviar las operaciones de escrutinio, en el sentido de conocer lo más rápidamente posible si algún candidato ha obtenido el 40 por 100.

Se llega a una fórmula que con-

siste, en leer, provisionalmente, todos los votos que afecten a los señores Medina Togores, Valverde Castilla y Cordero, que van en cabeza de la elección. También se acuerda leer los votos de los candidatos comunistas señores Balbontín y Romero Cachinero, para obtener la seguridad de que la candidatura comunista ha cubierto el 8 por 100 preciso para ir a la segunda vuelta.

Aprobada la fórmula, se sigue el escrutinio con mayor celeridad. Es posible que esta noche, y a más tardar mañana, se sepa ya, el número exacto de votantes y el obtenido por el candidato que más, y por lo tanto si se ha llegado al "quorum". Todo hace suponer, como ya hemos dicho repetidas veces, que hay segunda vuelta el domingo 3 de diciembre.

En el distrito primero de Córdoba, sección décima el señor Cordero tiene en el acta 145 votos y en los certificados 195. Se escruta por el acta.

La tercera sección del distrito segundo de Córdoba no ha enviado acta. Igual sucede con la novena del segundo; décima del segundo; segunda del tercero; séptima del cuarto; séptima del quinto, y décima del sexto. Se escruta por los certificados de los candidatos.

En la cuarta sección del cuarto distrito, el acta no trae 71 votos del señor Valverde y no se le computan.

A las dos de la tarde, se suspende el acto para reanudarlo a las tres y media.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos: don Manuel Poyato Poyato, don Francisco Pavón Rey, don José Borja Mesa, don Eduardo López Merchán, don Miguel Garrido Millán, don Manuel Sanz Sánchez, don Francisco Arrebola Priego, don Marcelino Uña Gallegos, don Bernardo Agrela García, don José Bracero Ruiz, don Antonio Desdentado Pacheco, don Manuel de los Reyes Machado, don Antonio de la Mata García, don Miguel Canela Benjumea, don Luis Sánchez Roca, don Dimas Cuadra Romero, don Francisco Cívico Carretero, don Ambrosio Anaya Anaya, don Fructuoso Márquez Vélez, don Rafael González Jiménez, don Manuel Ortega González, don Andrés Fernández Polo, don Sebastián Nadales Ortega, don Juan Peinado Reyes, don Francisco Moreno González, don Antonio Varo Luque, don Máximo Arroyo Toledo, don José Villar León, don Manuel Castillo García, don Rafael Pérez Marmol, señor Inspector provincial de Sanidad, señor jefe de Telégrafos, don Enrique Gaeto, don Domingo Esparza Lara y señor Inspector provincial Veterinario.

De sociedad

Después de su permanencia en nuestra capital con motivo de la desgracia familiar ocurrida, marcharon anoche a Bujalance nuestros estimados amigos don Francisco Lara Morán, don Juan Antonio Lara Benítez y don Antonio Soriano Lara.

ATENEOS LIBERTARIO

RECTIFICACION

Hemos de participarle al pueblo de Córdoba, que por un error sufrido al hacer pública la constitución de este Ateneo e invitar a todos a sumarse a la lista de socios del mismo, tan sólo lo hacíamos a los jóvenes y trabajadores manuales, dejando atrás a los intelectuales.

Por el motivo indicado y para quedar en nuestro puesto —por ser así nuestras normas— quedan invitados también todos los obreros intelectuales, para que acudan a nuestro lado y con sus conocimientos bastantes más cultos que los nuestros, orienten a sus hermanos y convivamos todos juntos, para así edificar los hombres del porvenir.

Nada más, y siempre en espera de todos aquellos enamorados de los libros, nos ofrecemos y saludamos fraternalmente.

El Secretario

R. L.  P. A.

EL SEÑOR

DON PEDRO NOUGUÉS MARTINEZ

PERIODISTA

Ha fallecido el día 24 de noviembre de 1933 a los cuarenta y nueve años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales

Su desconsolada esposa doña Angela Cabezas Lartundu, su hijo don Angel, tío don Luis López, primos y demás parientes del finado participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado 25 a las tres y media de su tarde en la Iglesia parroquial de San Juan (vulgo Trinidad).

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

GOBIERNO CIVIL LOS SUCESOS DEL DIA Peñarroya-Pueblonuevo

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

Al recibir esta mañana el gobernador civil señor Jiménez Díaz a los periodistas, en su despacho oficial, les manifestó que en Iznajar se habían celebrado las elecciones sin incidente alguno, desconociéndose hasta ahora el resultado.

También manifestó el señor Jiménez Díaz que venía recibiendo numerosas felicitaciones por la actuación tan acertada que ha tenido según el testimonio de adhesión de casi toda la provincia.

Agregó nuestra primera autoridad que había pasado al fiscal de la Audiencia de Sevilla, el telegrama de protesta enviado por el Ayuntamiento de Córdoba y en el que se pedía su destitución, por ser a él a quien corresponde.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Terminó diciendo el gobernador que se había resuelto el conflicto de los empleados de gas y electricidad, retirando el oficio de huelga que presentaron con motivo de un compañero despedido.

Identificación de un cadáver

Ha sido identificado el cadáver de la mujer que ayer fué encontrada muerta en un coche de tercera del tren correo de la Sierra en la estación de Cerro Muriano.

Según los familiares que le acompañaban se llamaba Trinidad Cuevas Galindo, de veintiocho años, natural y vecina de Peñarroya.

DE EL VISO

CON MOTIVO DE LAS ELECCIONES

Comunica la guardia civil de El Viso que cuando regresaban de las faenas del campo, Antonio Rizqué Corehado y Antonio Caballero García, afiliados a Acción Popular, le salieron al encuentro un grupo de mujeres insultándolos y amenazándolos por haber votado a las derechas.

El juzgado interviene en el asunto.

VENTA DE MAIZ

EDUARDO PALOMINO PEREZ
Almacén coloniales
EL CARPIO (Córdoba)

VIAJERO ECONOMICO

Por viajar sin billete desde Madrid a esta capital y no abonar 67,60 pesetas, ha sido denunciado por el jefe de la estación central de Ferrocarriles, don Benito María Gutiérrez, natural y vecino de Sevilla.

LA "CURRA" Y LA "DOMINGA"

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Pescador y Hernández detuvieron ayer a Domingo Jordano Sánchez (a) "La Dominga" y a Francisco Aranda Iglesias (a) "La Curra" porque tuvieron conocimiento de que ambos maleantes habían cometido un robo.

Interrogados en la Comisaría de Vigilancia, manifestó "La Dominga" que su compañero de acción sustrajo de una casa que desconoce un reloj despertador, ocultándolo él, en las inmediaciones de la cárcel para que no fuera descubierto por la policía.

"La Curra" niega haber participado en el hecho.

Los dos invertidos quedaron a disposición del juzgado correspondiente.

ROBO CON ESCALO

Don Antonio Alcántara Cantuel denunció esta mañana en la Comisaría de Vigilancia que sobre las cinco y media próximamente tuvo conocimiento por el sereno, de que varios desconocidos salieron con bultos del establecimiento que tiene en la calle Rodríguez Marín.

Los cacos, para penetrar en citado establecimiento, escalaron el tejado y se desprendieron a una habitación destinada a almacén.

Se sospecha hayan salido por uno de los balcones que se encontraban abiertos.

El valor de lo sustraído se desconoce hasta ahora.

RASTROS ELECTORALES

A este pueblo acuden de las aldeas de Posadilla, Doñarrama, etc., varias personas con objeto de vender entre otras cosas, casi la mayor parte de la leche que se consume en ésta y cuyo producto les ayuda a poder vivir.

En la mañana del jueves 23 del actual, un grupo de mujeres, impidió a toda costa en la plaza de abastos y cercanías del pueblo, que se vendiera este líquido o que se volvieran a sus aldeas respectivas, como consecuencia de haber recibido en ésta unas hojas en las que decían se abstuvieran de comprarles a nadie de dichas aldeas porque habían votado en las últimas elecciones la candidatura de derechas. Como estos vendedores se resistiesen a tal cosa, fueron varias las cantaras de leche que rodaron por el suelo y a otro pobre hombre también le volcaron una carga de pieón, quedándose este y aquellos sin su preciada mercancía porque a unas cuantas señoras o "señores" les vino en gana y lo mismo se quedó parte del vecindario sin tan necesario artículo.

Por suerte o por desgracia, en muchos sitios de España han triunfado las derechas. ¿Qué sería de este pueblo si se negaran todos en absoluto a comprar lo que únicamente producimos aquí, por el mero hecho de haber votado el ochenta por ciento del censo la candidatura socialista? Estaríamos todos en ésta de más y ya podríamos ir buscando refugio en otro lado.

Hay que evitar que estos hechos lamentables se reproduzcan, en beneficio del pueblo, sancionando a todos aquellos que cometan semejantes tropelías, sean de las ideologías que fueren.

CORRESPONSAL

CINE GÓNGORA

S. A. G. E.

HOY SÁBADO A LAS 6,30 Y 10,30

LA EXIMIA ACTRIZ ESPAÑOLA

CATALINA BÁRCENA

en la gran película Fox, hablada enteramente en español

"LA VIUDA ROMÁNTICA"

Con Luis Alonso, Mona Maris, Juan Torená, María Calvo, Remuáldo Tirado, Julio Peña, Fernando de Toledo, Julia Bejarano, Paco Moreno y Juan Martínez Plá

De complemento EL REY NEPTUNO, precioso dibujo en colores de Artistas Asociados, y un Noticiero Fox

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Esta mañana se celebró Consejo de Ministros tratándose de diversos asuntos de trámite

SE REUNEN LOS MINISTROS EN CONSEJO

Madrid, 24 (3,15 t.).—A las once de la mañana se reunieron los ministros en la presidencia del Consejo.

A la una menos cuarto salió el señor Palomo el que ante las preguntas de los informadores manifestó que había salido del Consejo para resolver algunos asuntos.

Se le preguntó acerca de la proyectada conjunción republicano-socialista y contestó:

—Me he inhibido en este asunto que ha tomado otros derroteros.

EL MINISTRO DE LA GUERRA HABLA DE LO OCURRIDO EN UN CUARTEL DE BADAJOZ

Madrid, 24 (3,15 t.).—El Consejo de Ministros terminó a las dos menos cuarto de la tarde.

El ministro de Agricultura dió cuenta a los representantes de la prensa de haberse aprobado un decreto relativo a la prestación sobre señoriales que equivale al cumplimiento de la base 22 de la Reforma Agraria.

Anunció que más tarde facilitaría el texto de esta disposición.

Poco después salió el ministro de Hacienda al que se le preguntó si los radicales se retiraban por Madrid y contestó que creía que sí, pero que en provincias no regían estas normas.

Otro de los informadores inquirió si esta tarde se reunía el Comité ejecutivo del partido radical y dijo que no lo sabía y que pudiera estar la citación en su casa.

Cuando abandonó el Consejo el ministro de la Guerra se le preguntó sobre lo ocurrido en el cuartel de Benacho y manifestó que según sus noticias algunos jefes sospechando de ciertas reuniones que celebraban un número de clases dió cuenta del hecho a sus superiores y éstos los han pasado al juzgado que está ya actuando.

Agregó el señor Iranzo que no tenía más que estas noticias de lo ocurrido.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

La referencia oficiosa del Consejo

Madrid, 24 (3,30 t.).—El ministro de Marina ha facilitado la siguiente referencia oficiosa:

“PRESIDENCIA. Decreto aceptando la dimisión al consejero de Estado don Valeriano Casanueva.

Nombrando a don Rodrigo Fernández García de la Villa con destino a la sección de Obras públicas de dicho Consejo.

Subvencionando con 3.800 pesetas para los gastos de la asistencia de un profesor y 18 alumnos agrónomos al Congreso Internacional de Oleicultura de Lisboa.

AGRICULTURA. El ministro dió cuenta de haber recibido un cheque por valor de 57.800 pesetas de los españoles residentes en Cuba para las familias de los infortunados aviadores Barberán y Collar.

Se acordó que España esté representada en la próxima Exposición de Arabe.

JUSTICIA. Concesión de libertad condicional a varios reclusos.

GUERRA. Reintegro de los haberes de que fueron desposeídos en el mes de agosto de 1932 con arreglo al artículo segundo de la ley de 9 de marzo del mismo año en que se propone la concesión de aquellos beneficios a quienes lo soliciten por haber sido derogada esta ley.

HACIENDA. Designando a los ministros de Hacienda y Agricultura para redactar un decreto regulando lo relativo a las fincas expropiadas a la ex grandeza de España en orden a la contribución industrial.

GOBERNACION. El ministro dió cuenta del estado del orden público que es satisfactorio.

Se acordó confirmar en su cargo por un mes al gobernador general de Cataluña don Juan Selvas con las mismas facultades.

TRABAJO. Informó el ministro de la situación social de España y especialmente de los medios rurales y del propósito de dirigir una circular a los delegados provinciales para que en aquellas provincias donde haya terminado el período electoral se apliquen las sanciones que previenen las leyes vigentes.

Constituyendo la junta de Ordenación financiera y el Sindicato de Obligacionistas de Barcelona.

COMUNICACIONES. Concediendo honores de jefe superior de Administración a los funcionarios técnicos de Correos jubilados y acogidos al decreto de 1931.

Concediendo idénticos honores a don Carlos Fernández Charrié, jubilado por dicho decreto.

Concediendo el 20 por 100 por residencia al personal de Correos de la administración central de Bilbao y las estafetas de Arenas y Deusto.

AGRICULTURA. Regulando las aportaciones sobre los derechos señoriales en cumplimiento de lo dispuesto en la ley de Reforma Agraria.

OBRAS PUBLICAS. Subasta de las obras del muelle de Barcelona con un presupuesto de 12.566.500 pesetas.

Idem idem de las obras del puerto de Peñíscola (Castellón) con un presupuesto de 659.000 pesetas.

Aprobando la ejecución de las obras del pantano de Blasco Ibañez con un presupuesto de 143.080 pesetas”.

“EL SOCIALISTA” DENUNCIADO

Madrid, 24 (4,15 t.).—El número de “El Socialista” de hoy ha sido denunciado y recogido por la publicación de dos artículos injuriosos para la autoridad.

EL FISCAL DE LA REPUBLICA EN ALCALA

Alcalá de Henares, 24 (4,15 t.).—Estuvo en esta población el fiscal general de la República que no se muestra conforme con que se haya puesto en libertad al vigilante de Prisiones, Arnaiz, que fué el que facilitó la fuga de March.

Arnaiz está vigiladísimo por policías llegados de Madrid.

LOS QUE HAN TRIUNFADO POR ALBACETE

Albacete, 24 (4,15 t.).—Efectuado el escrutinio resultan triunfantes en las elecciones tres radicales, dos socialistas, un conservador y un agrario.

LA SITUACION EN ECIIJA

Ecija, 24 (4,15 t.).—Partidas de individuos con armas circulan por las calles.

José Romero fué llevado al campo por estos individuos y pretendieron matarlo, pero luego volvieron de su acuerdo y lo dejaron en libertad.

LOS QUE HAN GANADO EL ACTA POR ZARAGOZA

Zaragoza, 24 (4,30 t.).—Se consideran triunfantes definitivamente por esta circunscripción don Mateo Azpeitia, don Mariano de la Hoz, don Manuel Sierra, don Gabriel Ramírez y don Jesús Comín, todos de derechas y don Ernesto Montes y don Darío Pérez, radicales.

LOS SUCESOS DE UNCASTILLO

Zaragoza, 24 (4,30 t.).—El parte enviado por la guardia civil de los sucesos ocurridos en el pueblo de Uncastillo comunica que hubo veinte heridos, aunque no de gravedad.

PARA EL ESTATUTO GALLEGO

Santiago, 24 (4,30 t.).—El domingo se reunirá el comité de autonomía en el paraninfo de la Universidad para tratar del plebiscito para el Estatuto.

NO SE CONSTITUYE UN COLEGIO

Ronda, 24 (5,15 t.).—Hoy se debían celebrar elecciones en el colegio de Montecorto, pero no se constituyó la mesa por no fijarse las dietas para el presidente y los adjuntos.

EN CASTELLON HAY QUE IR A LA SEGUNDA VUELTA

Castellón, 24 (5,15 t.).—Terminado el escrutinio ninguno de los candidatos llega al 40 por 100, por lo que hay que ir a la segunda vuelta.

No intervendrán los radicales ocialistas, ni los comunistas, por falta de votos.

EL ESCRUTINIO EN MALAGA

Málaga, 24 (5,15 t.).—Esta mañana se ha constituido la junta provincial del Censo, dando comienzo al escrutinio por la circunscripción.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid, 24 (6,15 t.).—A las cinco y media de la tarde recibió el ministro de Agricultura a los periodistas y les facilitó copia del decreto relativo a prestaciones provenientes de derechos señoriales.

Añadió que al próximo Consejo illevará otro decreto por el cual los propietarios de fincas en que voluntariamente se hayan hecho asentamientos y las de regadío recibirán ciertos beneficios.

Continuó diciendo que quiere que la gente llegue a encariñarse con la Reforma Agraria y a tocar sus beneficios.

Por otro decreto procurará impedir que el Instituto de Reforma Agraria aparezca más una asamblea consultiva donde se desvirtua su verdadera función.

UN COCHE OFICIAL ATROPELLA A UN NIÑO

Madrid, 24 (6,15 t.).—Uno de los coches de la Dirección de Seguridad que escolta al ministro de Comunicaciones atropelló frente a su domicilio al niño de cuatro años Doroteo Céspedes, causándole gravísimas heridas.

SE HAN RECIBIDO YA 33 ACTAS DE DIPUTADOS

Madrid, 24 (6,15 t.).—Hasta las cinco de la tarde se habían recibido en la secretaría del Congreso 33 actas de diputados ya proclamados.

Algunos la entregaron personalmente y estuvieron visitando las dependencias.

UNA PROTESTA DE SALAZAR ALONSO

Madrid, 24 (6,15 t.).—El señor Salazar Alonso que ha sido proclamado diputado por Badajoz ha publicado un escrito protestando de los abusos y atropellos cometidos por los socialistas en aquella provincia, donde tienen de su parte los Jurados Mixtos, muchos jueces municipales y más de un centenar de ayuntamientos.

A LA TERCERA VEZ SE CELEBRA LA ELECCION

Sevilla, 24 (6,30 t.).—En el colegio de la sección 26 establecido en la calle de Revolera se ha celebrado por tercera vez la elección pues las anteriores se rompieron las urnas.

Hoy se montó un servicio especial de vigilancia y no se han registrado incidentes.

LOS "NAZIS" EN GUIPUZCOA

San Sebastián, 24 (6,30 t.).—Un periódico denuncia que un alemán apellidado Trients está organizando un partido de "nazis" en Guipúzcoa.

LO ROBAN Y LO HIEREN GRAVEMENTE

Vitoria, 24 (6,30 t.).—Cuando venía hacia Vitoria el vecino del pueblo Alegría, Rafael Martínez en un carrito, le salieron al encuentro varios individuos y le robaron el dinero que llevaba haciéndole varios disparos, hiriéndole gravemente.

Los desconocidos se apoderaron de 650 pesetas.

EL ESCRUTINIO EN VALENCIA

Valencia, 24 (6,30 t.).—En la Audiencia ha comenzado esta mañana el escrutinio de las elecciones celebradas el domingo.

A la una de la tarde iban escrutados seis distritos.

Se formularon algunas protestas de candidatos.

En una sección que tiene 465 votantes, resultaron 521 candidaturas.

LA HUELGA DE TRANVIAS

Barcelona, 24 (6,30 t.).—Las Empresas de transportes han hecho saber a sus obreros que declarada ilegal la huelga procederán a admitir al personal que presente para normalizar los servicios.

Un cabo de Asalto que conducía un tranvía de la línea de Gracia se condolió de las piernas y una muchacha que iba en la plataforma lo requirió para que le dejara su puesto. Como insistiera la joven el cabo la dejó y aquella continuó conduciendo el tranvía prestando el servicio normalmente.

Se llama Maria Rivas y tiene 19 años y es guapísima.

Dice que cuando su padre se entere no la volverán a dejar salir.

SELVAS TIENE QUE DEJAR EL GOBIERNO

Barcelona, 24 (6,30 t.).—Esta mañana el gobernador general dijo a los periodistas que se iba normalizando el servicio de transportes y que hoy habían circulado 94 tranvías.

Se le preguntó si el día 30 cesará en su cargo y contestó que no tenía más remedio.

EXPLOSION DE DOS BOMBAS

Barcelona, 24 (6,30 t.).—Esta mañana han estallado dos bombas en una fábrica de Badalona.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 24 de Noviembre

Francos, cambio, máximo	48'20
Libras, cambio, máximo	40,30
Dollars, cambio, máximo	7'63
Interior 4 por 100	67'70
Exterior 4 por 100	80'20
Amortizable 5 por 100, 1920	92'20
Idem, ídem, 1917	86'75
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	86'50
Idem, ídem, ídem, 5 por 100	91'75
Acciones Banco de España	536'—
Idem f. c. Norte de España	229,—
Idem Arrendataria de Tabacos	195—

GRAN TEATRO :: Hoy Sábado
Formidable Estreno

LA VENUS RUBIA

Hablada y cantada en español por
MARLENE DIETRICH

Don Pedro Nougués Martínez

Víctima de larga dolencia ha dejado de existir hoy en nuestra capital a las diez de la mañana nuestro querido compañero en la prensa, don Pedro Nougués Martínez.

El finado llegó en vida a merecer el aprecio y simpatía de todos cuantos le trataron por su noble proceder.

Su larga vida periodística le dio muchísimas amistades. Ejerció la profesión en varios periódicos de la localidad y en los centros oficiales que frecuentaba, siempre encontró el afecto más sentido.

Padre ejemplar y esposo cariñoso. Compañero modelo y amigo fiel. Su muerte ha sido llorada, causando honda impresión en todas las personas que le estimaron.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa doña Angela Cabezas Lartundu, a su hijo don Angel, a su tío, el administrador de la Granja Royal don Luis López y a los demás parientes del finado.

CRONICAS DEL CINE

EN EL CINE GONGORA

En este hermoso coliseo de la S. A. G. E. se proyectará mañana sábado la mejor película realizada en el idioma español.

Tal es "una viuda romántica", la última y mejor producción filmada por la eximia actriz española Catalina Bárcena, la favorita del teatro y la pantalla.

Se basa "Una viuda romántica" en la obra de don Gregorio Martínez Sierra, "Sueño de una noche de agosto", singularmente hermosa y el diálogo de José López Rubio, chispeante y gracioso.

Los decorados son de extraordinaria riqueza, particularmente aquellos pertenecientes a las escenas del baile de artistas.

Por otra parte, Catalina Bárcena realiza una labor maravillosa. Trabaja como nunca había trabajado hasta ahora, y su actuación en esta película supera por mucho su ya notable actuación en "Mamá" y "Primavera en otoño".

Colaboran con ella en la película los conocidos artistas Luis Alonso, Mona Maris, Julio Peña, Juan Tornador y María Calvo.

"Una viuda romántica" es una de las grandes producciones que presenta la Fox en la actual temporada y sobre todo el mejor film realizado hasta la fecha en nuestro idioma.

Para que el programa sea completo, se pasará el precioso dibujo en colores "El rey Neptuno" y un eslogido Noticiario Fox.

PASEOS POR CORDOBA

LAS VIVIENDAS HUMILDES Y RUI- NOSAS

En el año actual han ocurrido en Córdoba al iniciarse el período de lluvias dos derrumbamientos de modestas viviendas, que han podido ocasionar algunas desgracias sepultando a pobres familias y sus enseres entre los escombros.

Todo esto sucede por el desprecio e indiferencia con que los propietarios de inmuebles miran a los que desgraciadamente tenemos que vivir en casas que carecen de las condiciones que los ordenanzas municipales prescriben y lo que es peor, dejan que transcurran años y años, sin efectuar siquiera una ligera reparación y como es natural, sobrevienen casos tan lamentables como los ya conocidos.

Precisa pues que al extender con puntualidad y diligencia los recibos mensuales para el cobro de exageradas rentas, tengan los propietarios la misma diligencia y que periódicamente, ellos mismos o sus encargados giren visitas a los inmuebles y procedan a su reparación.

Esto se completaría con una eficaz inspección por barrios llevada a cabo por los técnicos municipales con lo cual se conseguirían dos cosas, trabajo para el obrero y garantizar la vida de muchos miles de familias que pudieran perecer sepultadas en sus viviendas.

No hay derecho a que se repitan hundimientos y derrumbamientos, poniendo en constante peligro a gran parte del vecindario que resignado sufre las consecuencias del abandono y de la indiferencia.

UNO

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

El festival del día 22 en el Centro Firlarmónico

En la noche del miércoles último, tuvo lugar en el domicilio social un gran concierto en honor de la Patrona de la Música.

El local estaba rebosante de asistentes, abundando las mujeres guapas que dió un realce extraordinario al festival.

La ejecución del programa fué admirable, siendo bisadas algunas de las obras anunciadas entre ellas el "Capricho Andaluz", de Martínez Rucker, y "Los Rondadores", del maestro Pérez Cantero, siendo muy felicitado por ello el director de la entidad y cuadro artístico de la misma.

La segunda parte del programa a cargo de los alumnos del Conservatorio Oficial, pertenecientes a la Asociación Profesional de Estudiantes de Música, señoritas de Millán y C. Pérez y señores Timoteo, Linarejos, Tuñón, Gómez y Uruburu, resultó lucidísima por lo que repetidamente fueron aplaudidos.

Según nos manifestó nuestro estimado amigo, don Antonio Fernández Vergara, presidente de dicha Sociedad, ésta tiene el proyecto de organizar varios festivales más de esta índole, entre ellos uno que promete ser un acontecimiento, con motivo de la próxima salida y entrada de año.

La Junta directiva, atendiendo a los muchos requerimientos que se le tienen hechos, ha resuelto suprimir la cuota de entrada para socios de nuevo ingreso, hasta fin del corriente año.

PRUEBE USTED LOS EXQUISITOS

Mantecados Felipe III.

“ Regentes.

“ Sagrado Corazón de Jesús.
(ALMENDRA)



De venta en todos los establecimientos de esta capital

EN LA AUDIENCIA

CONTINÚA EL ESCRUTINIO GENERAL

A las tres y media de la tarde, se reanudó el escrutinio general en la Audiencia ante la Junta Provincial del Censo Electoral.

Sigue escrutándose Córdoba.

En el distrito octavo, sección cuarta; octavo, sección novena, y noveno sección segunda, no hay actas. Sirven los certificados de los candidatos.

Las secciones segunda del distrito segundo y tercero del segundo, de Doña Mencía no han enviado las actas, y si los certificados.

Igualmente ocurre en la cuarta sección del distrito primero de Fernán Núñez.

En la novena sección del tercer distrito de Fuente Obejuna se da el caso de que hay más votantes que electores, pues son los electores 373 y los votantes 375. En vista de esto, no se computan los votos de dicha sección, constando en el acta la protesta del apoderado de un candidato socialista.

Al leerse los datos de la décima sección del cuarto distrito de Fuente Obejuna, el candidato señor Montero Tirado, solicita ver el acta y las firmas, pues la votación allí celebrada ha sido solo para el señor Cordeiro, al cual han dado 243 votos.

La presidencia accede a lo solicitado.

Se han escrutado desde las tres y media de la tarde a las nueve de la noche los votos de Córdoba, Doña Mencía, Dos Torres, Encinas Reales, Espejo, Espiel, Fernán Núñez, Fuente La Lancha, Fuente Obejuna, Fuente Palmera, Fuente Tójar, La Granjuela, Guadalcázar, Guijo, Hinojosa del Duque, Hornachuelos, Iznájar, Lucena, Luque, Montalbán, Montemayor, Montilla, Montoro, Monturque, Moriles, Nueva Carteya, Obejo, Palenquiana, Palma del Río, Pedro Abad, Pedroche y Peñarroya Pueblonuevo.

A las nueve se suspende el acto para reanudar a las diez.

* * *

A las diez en punto de la noche, se reanuda el acto del escrutinio.

Los votos de la sección quinta del distrito tercero de Puente Genil, no se computan porque no hay lista de votantes, ni la tiene ningún candidato.

No ha llegado el acta de la sección segunda del distrito segundo de Villaviciosa, y se escruta por el certificado de los candidatos.

Sigue el escrutinio, de los votos de Posadas, Pozoblanco, Priego, Puente Genil, La Rambla, Rute, San Sebas-

tián de los Ballesteros, Santaella, Santa Eufemia, Torrecampo, Valenzuela, Valsequillo, La Victoria, Villa del Río, Villafranca, Villaharta, Villanueva de Córdoba, Villanueva del Duque, Villanueva del Rey, Villaralto, Villaviciosa, El Viso y Zuheros.

Terminado el avance de escrutinio, se hace el recuento.

No hay 40 por 100.—Han faltado 12,494 votos.

El número de votantes en Córdoba y su provincia, ha sido de 230.901.

El 40 por 100 de esta cifra son 92.360 votos.

El candidato que más votos ha obtenido ha sido el señor Medina Togados, con 79.366 votos. Le faltan pues para el "quorum" 12.494.

El 8 por 100 asciende a 18.472 votos. Los comunistas han obtenido 27.000 votos y pueden ir desde luego a la segunda vuelta.

El candidato que sigue al señor Medina Togados es el señor Valverdé, con 78.441 y después el señor Cordeiro con 69.016.

Hay pues segunda vuelta electoral, y se celebrará la elección el domingo 3 de Diciembre próximo.

A la una y cuarto de la madrugada, terminó sus tareas la Junta Provincial del Censo.

Para el señor Gobernador civil

Algo sobre el alcalde de Adamuz

Nos dirigimos al gobernador civil, para denunciarle los atropellos que está cometiendo el alcalde de Adamuz. Como en la lucha electoral, el citado alcalde no ha logrado el objetivo que se proponía, entra ahora en una etapa de despecho, de la que no resultan bien librados los que sufren sus iras.

Se nos quejan numerosas personas de Adamuz, de la conducta que observa el alcalde y rogamos mosotros al gobernador civil intervenga en el asunto, y haga comprender a la autoridad citada, que no puede ostentarse un cargo, para dedicarlo a pequeñas venganzas partidistas y personales.

Tenemos la seguridad de ser atendidos en este ruego, por el señor Jiménez Díaz.

Lamentable suceso

Se le dispara la escopeta y resulta gravemente herido

Ayer tarde cuando se encontraba cazando en una finca del término de Villaviciosa, el joven de 20 años Luis Gallego Tejero, tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta, resultando herido.

Conducido a Córdoba, fué ingresado en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron heridas por armas de fuego con crificio de entrada y salida en la cara antero-anterna del muslo izquierdo con grandes destrozos musculares.

En grave estado pasó al Sanatorio del doctor Ansorena.

AYUNTAMIENTO

VISITAS

Han visitado al alcalde, señor Calderón Uclés en su despacho oficial: don Manuel Baquerizo García, don Antonio Muñoz Olivares, don Antonio López Ruiz, doña Dolores Peláez Rincón, don Manuel Castro, don José Manuel Camacho Padilla, don José Díaz, don Laureano González, una comisión de empedradores, don Rafael Cos Maya, don José Flores González, doña Dolores Toledo, doña Florencia Muñoz, don José Pompeyano, don Félix Moreno Ardanuy, don Juan Medina, doña Justa González, don Federico Chaves F. de Pulgar, don Adolfo Infante, señor Presidente de la F. U. E., don Pedro A. Gutiérrez, don Jerónimo Jiménez y don Felipe Flores Serrano.

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA MUNICIPAL

Francisco González Expósito, por ampliar un chozo careciendo de licencia.

Carmen Cabello Reina, por encender candela en el puesto que ocupa en el mercado principal.

Teresa Macías Salido, por desplumar aves en el puesto que ocupa en el mercado principal.

El guardia número 3, dió conocimiento de que la niña María Gutiérrez Lorente fué curada en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de la propiedad de Gloria González Ruz.

LA VOZ se vende en Málaga
En la Librería RIVAS, Calle Marqués de Larios

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Todas las opiniones coinciden en que la solución política en estos momentos, está en un Gobierno Lerroux

NO HAY MOVIMIENTOS NI COM- PLOTS

Madrid, 25 (1'15 m.).—El director general de Seguridad contestando a preguntas de los periodistas acerca de los rumores de complots y movimientos militares que circulan ha dicho que todo esto son bulos y fantasías, que lanzan gentes de buena fe o elementos interesados en perturbar el orden.

Añade que están garantizadas todas las medidas para evitar los intentos de perturbación.

LA POLITICA DE AZAÑA Y LOS SOCIALISTAS HA DADO EL TRIUN- FO A LAS DERECHAS

Madrid, 25 (1'15 m.).—El diputado agrario don Cándido Casanueva ha dicho que él, siendo el más optimista de sus compañeros, nunca se le ocurrió pensar que trajeran al Parlamento más de 100 diputados.

El triunfo alcanzado lo supone como la protesta de las gentes contra la política de Azaña y los socialistas.

Agrega que esta no es la hora de las derechas a las que se imponen todavía nuevos sacrificios.

A su juicio las derechas republicanas colaborarán con un Gobierno presidido por el señor Lerroux.

Afirma que como católico acatará el Poder legítimamente constituido y la forma de Gobierno que nazca del Parlamento.

Refiriéndose a las conversaciones mantenidas con el señor Lerroux, dice que ha sido de carácter puramente personal.

También está convencido de que más del 50 por ciento del triunfo de las derechas, se debe a la mujer.

RICO AVELLO HACE DECLARACIONES

Madrid, 25 (1'15 m.).—El ministro de la Gobernación ha hecho declaraciones a un periodista hablándole de sus actividades políticas.

Dice que él siempre fué republicano y que al advenimiento del régimen se adhirió al grupo al Servicio de la República.

Al convocarse a elecciones los melquiadistas y las derechas, le requirieron para que presentara su candidatura unido con ellos, pero él se

negó queriendo correr la suerte de los auténticos republicanos.

No se muestra pesimista sobre el porvenir del Régimen y cree que habrá Gobierno republicano aunque de derecha.

Por lo que se refiere a las elecciones estima que ha cumplido con su deber y dice que demuestra su imparcialidad el haber recibido felicitaciones de todos los sectores políticos.

Termina diciendo que cuando cese en su cargo volverá a su tierra para seguir trabajando por la libertad y la democracia.

Opiniones en favor de un Gobierno Lerroux

Madrid, 25 (1'15 m.).—Todas las opiniones de personalidades políticas destacadas, coinciden en afirmar que la solución política está en un gobierno Lerroux.

El "Heraldo" publica las contestaciones a su encuesta sobre qué Gobierno sucederá al actual.

Romanones declara que la República no está en peligro y que la única solución por ahora es un Gobierno Lerroux.

Casanueva cree que estas Cortes derogarán todo aquello que sea persecutorio o expropiatorio.

Cree que después de un Gobierno Lerroux vendrá otro presidido por Gil Robles.

Marañón dice que a la Patria se le sirve lo mismo desde la oposición que en el Gobierno y que hay que acatar el resultado de los elecciones.

IR POR LANA...

Madrid, 25 (1'15 m.).—En la Escuela de Veterinaria esta madrugada se cometió un robo, apoderándose los ladrones de algunas aves.

El director de la Escuela ha hecho

MARLENE DIETRICH
la más famosa actriz, alcanza
su mayor triunfo en

LA VENUS RUBIA

producción Paramount hablada y cantada en español.—Estreno
GRAN TEATRO.—Hoy Sábado

pública una nota haciendo saber que las ocho gallinas robadas están inoculadas para someterlas a experiencias sanitarias y por tanto resulta peligroso comérselas.

LOS RADICALES RETIRAN SU CANDIDATURA POR MADRID

Madrid, 25 (1'30 m.).—Esta tarde a pesar de haberse anunciado no se reunió el Comité Ejecutivo del Partido Radical.

Un periodista logró abordar al señor Lerroux y éste dijo que desde luego en Madrid capital, no presentarán candidatura para la segunda vuelta, pero sí en la provincia, donde irán coaligados con las derechas.

SE HABLA DE ACTITUDES DE VIO- LENCIA

Madrid, 25 (1'30 m.).—Un periódico derechista dice que hoy se ha notado gran movimiento en la Dirección de Seguridad, porque según parece se anunciaba una reunión de socialistas, comunistas y sindicalistas, con el propósito de adoptar actitudes de violencia contra el Poder constituido.

MARCH NO SE METE EN COMLOTS

Madrid, 25 (1'30 m.).—El periódico "Informaciones" califica de fantástica las versiones circuladas según las cuales March se encontraba en la frontera en espera de que estalle un complot.

Afirma que March es contrario a toda clase de complots y maniobras.

ALGUNOS MINISTROS HAN MAR- CHADO DE PROPAGANDA

Madrid, 25 (1'30 m.).—A las ocho de la noche salió el señor Martínez Barrio de la Presidencia y dijo que iba a la casa del señor Alcalá Zamora para someter a su firma algunos decretos.

Confirmó que no se había reunido el Comité del Partido Radical y que éste no se presentaría por Madrid capital.

A las ocho y media volvió el jefe del Gobierno a la Presidencia y dijo a los informadores que había sometido a la firma de don Niceto los decretos aprobados en el Consejo.

Agregó que hasta el martes no habrá Consejo de Ministros, pues algunos de éstos habían marchado de propaganda electoral por las circunscripciones donde se repite la elección.

A ROYO VILLANOVA LE PARECE BIEN QUE LE OFREZCAN LA PRESIDENCIA DE LAS CORTES

Madrid, 25 (1'30 m.).—A primera hora de la tarde estuvo en el Congreso el señor Royo Villanova.

Como se le dijera que se le indicaba a él para la presidencia de las Cortes, repuso que era el mejor cargo que pedían ofrecerle.

Al ex diputado señor Serrano Batanero le pareció que sería una dificultad para la discusión del Estatuto, ya que era enemigo declarado de las autonomías.

El señor Royo por el contrario no veía dificultad alguna, pues podía no votarlo.

EL ALCALDE DE MADRID VISITA A MARTINEZ BARRIO

Madrid, 25 (1'30 m.).—Esta noche estuvo visitando al señor Martínez Barrio el alcalde de Madrid, don Pedro Rico, candidato derrotado por Alicante.

MAURA DEPOSITA TODA SU CONFIANZA EN LERROUX

Madrid, 25 (1'30 m.).—El señor Maura guarda cama por encontrarse acatarrado, y por esta causa los periodistas no han podido entrevistarse con él.

Sin embargo, una persona de la intimidad del jefe de los conservadores ha dicho a un periodista con respecto a la actitud de su grupo ante la segunda vuelta en Madrid, que el señor Maura ha depositado toda su confianza en el señor Lerroux para decidir lo que haya que hacer.

Como los radicales no presentan candidaturas, se cree que se abstendrán también de ir a las elecciones los conservadores.

YA PUEDE ENTRAR UVAS EN SANTO DOMINGO

Madrid, 25 (1'30 m.).—En el ministerio de Estado han dicho que se ha levantado la prohibición que existía desde 1924 para la entrada de uvas en Santo Domingo.

COMPANYS NO ESTA DISGUSTADO

Barcelona, 25 (2'15 m.).—Maciá recibió a los periodistas y desmintió que en la última reunión celebrada se hubiera tratado de la expulsión de Serra y Dencás.

También hablaron los periodistas con Companys y éste negó que se hubiera disgustado con la Esquerra a la que nunca abandonará y menos en estos momentos en que se necesita el esfuerzo de todos.

Declara que está satisfecho de la conducta del partido para impedir que en Cataluña predomine la reacción derechista.

LA COMISION MIXTA DEL CORCHO

Madrid, 25 (2'15 m.).—La Comisión mixta del corcho ha prorrogado hasta último de Noviembre el plazo para la declaración de venta.

Se aplicarán las sanciones reglamentarias a los que infrinjan esta disposición.

TERMINA LA HUELGA DE SURIA

Barcelona, 25 (2'15 m.).—El gobernador señor Selva, comunicó a los periodistas que ha cesado la huelga en la cuenca de Suria y que hoy se reintegraron al trabajo 175 mineros.

Cree que el lunes se reintegrarán todos los obreros a sus puestos.

EL ESCRUTINIO EN BARCELONA

Barcelona, 25 (2'15 m.).—Esta mañana se constituyó en la Audiencia la junta provincial del Censo para hacer el escrutinio.

A la una se suspendió la labor para reanudarla a las cuatro.

LOS DIPUTADOS POR CACERES

Cáceres, 25 (2'30 m.).—Efectuado el escrutinio han sido proclamados diputados los señores Arrazola, Escribano, Pascual, Cordero Bel, Díaz Pastor, Vega, Fernández Silva, Granada y Romero, los primeros radicales y los dos últimos socialistas.

UN CANDIDATO ES ABOFETEADO ANTE LA JUNTA DEL CENSO

Orense, 25 (2'30 m.).—Hoy ha concurrido el escrutinio en la Audiencia ante numeroso público.

Al dar cuenta del acta de Irijo, el público intervino en la discusión pro moviéndose un formidable escándalo.

Uno del público llegó a bofetear al candidato derrotado Bautista Pérez Cabos.

Como la presidencia era impotente para calmar los ánimos, se requirió a la guardia civil y ésta desalojó la Sala dando cargas.

Hubo sustos y carreras y se suspendió el acto que se reanudó una hora después con las naturales precauciones.

LOS QUE HAN SALIDO POR GRANADA

Granada, 25 (2'30 m.).—Han sido proclamados diputados por las minorías los socialistas Fernando de los Ríos, Ramón La Moneda y María Lizarraga de Martínez Sierra.

EL ESCRUTINIO EN LERIDA

Lérida, 25 (2'30 m.).—Han sido proclamados diputados don Luis Bello, tres candidatos de la Lliga, uno de Acción Popular y un tradicionalista.

LA PROCLAMACION DE DIPUTADOS POR ZAMORA

Zamora, 25 (2'30 m.).—Terminado el escrutinio han sido proclamados diputados don Santiago Alba, radical, que ha obtenido una abrumadora votación, cuatro de Acción Popular y don Miguel Maura.

LINDBERGH EN LAS PALMAS

Las Palmas, 25 (2'30 m.).—A las tres de la tarde llegaron Lindbergh y su esposa, procedentes de las Azores.

El vuelo lo realizó sin novedad invirtiendo siete horas.

El famoso aviador ha elogiado las condiciones del puerto de la Luz.

UNA REUNION QUE NO AUTORIZA EL GOBERNADOR

Gijón, 25 (2'30 m.).—Los comunistas habían convocado para hoy una reunión con objeto de tratar de la unión de la C. N. T. y la U. G. T.

El gobernador no ha autorizado la reunión.

LA CRISIS FRANCESA

París, 25 (2'30 m.).—Esta mañana empezaron las consultas del Presidente de la República para solucionar la crisis.

El señor Lebrún consultó primero a los dos presidentes de la Cámara.

Por la tarde han continuado las consultas y hasta ahora no se vislumbra quien pueda ser el futuro jefe del Gobierno.

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E. :: Jesús María, núm. 12 :: Teléfono 2165

Hoy sábado a las seis y media y diez y media. Estreno de la super-producción Fox, dialogada enteramente en puro castellano LA VIUDA ROMANTICA, por la favorita del teatro y la pantalla Catalina Bárcena. La mejor creación de la eximia actriz española, secundada por Mona Maris, María Calvo, Juan Torená, Luis Alonso, Julio Peña, Romualdo Tirado y otros notables actores españoles. De complemento se pasará el precioso dibujo en colores EL REY NEPTUNO, de Artistas Asociados y un NOTICARIO FOX. El mayor y más completo programa sonoro que se presenta en Córdoba.

ACCIDENTES TRANVIARIOS

Barcelona, 25 (2'30 m.).—Esta tarde en la plaza de la Universidad chocaron dos tranvías.

En el accidente resultaron dos viajeros heridos.

En el Paseo de Gracia también se registró otro choque de tranvías en el que resultaron dos contusos.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid, 25 (3'15 m.).—Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas a los que dio cuenta de haberse resuelto la huelga de Suria.

Añadió que la huelga de transportes de Barcelona, tiende a normalizarse y cree que se acerca a su fin.

El señor Rico Avello manifestó que un periódico obrero habla de su intervención en dicho conflicto y es que no sabe que esos servicios dependen de la Generalidad.

Esta noche visitó como de costumbre al jefe del Gobierno para darle cuenta del estado del orden público y dijo que las noticias de provincias acusan tranquilidad.

Uno de los informadores le hizo saber que un periódico de Valencia lanza la especie de estarse preparando un complot sedicioso.

El ministro replicó que en su departamento se recogían todos los rumores, pero que podían tener la seguridad de que no pasará nada, pues nunca como ahora el Gobierno es más dueño de los resortes del Poder y una pequeña intentona no duraría más que el tiempo que se tardara en colocarse los correajes.

Estos días no hay más que la excitación propia entre los elementos políticos, con motivo de la lucha electoral.

Se habló del panorama político y el ministro dijo que formará Gobierno quien reciba encargo para ello, teniendo en cuenta la nueva constitución del Parlamento.

No cree que el Gobierno vaya a dimitir como se ha dicho inmediatamente después de celebrarse la segunda vuelta, ya que tiene que presentarse al Parlamento y facilitar así el camino al Presidente de la República para la formación del nuevo Gabinete.

EN MALAGA A LA SEGUNDA VUELTA

Málaga, 25 (3'30 m.).—Ha terminado el escrutinio y se ha visto que el candidato comunista doctor Boliña, no alcanza al cuarenta por ciento, y por tanto se irá a la segunda vuelta.

El Gobierno actual se presentará a las Cortes

Madrid, 25 (3'15 m.).—Dentro y fuera del Consejo se ha discutido ampliamente la forma de sustitución del actual Gobierno.

Se ha rectificado el propósito de dimitir en cuanto se celebre la segunda vuelta, pues se ha creído indispensable presentarse al Parlamento, máxime cuando el ministro de la Gobernación no tiene acta y ha de defender su gestión en las Cortes.

Se habla de cierta entrevista celebrada en Burgos con una personalidad de derechas y hoy se espera en Madrid al señor Ventosa.

Se cree que en la próxima semana se producirán acontecimientos de importancia política.

LA HUELGA GENERAL EN PALMA

Palma de Mallorca, 25 (3'30 m.).—Continúa la huelga general.

Hoy ha abierto el comercio y los espectáculos y no se ha producido incidentes algunos.

De Valencia llegaron una sección de guardias de Asalto.

Se cree que el lunes los obreros se reintegrarán al trabajo.

INCIDENTES EN BILBAO

Bilbao, 25 (3'30 m.).—Se ha verificado el entierro del joven socialista muerto en los sucesos del domingo.

Asistió al acto numeroso público y en el trayecto se paralizó la circulación rodada.

En el cementerio el alcalde hizo grandes elogios del finado que era empleado municipal.

Durante el paso de la comitiva un grupo no se descubrió y pronunció una frase despectiva y ello motivó la colisión con individuos del acompañamiento.

Se oyó un disparo y como se creyera que se había hecho desde un garage próximo, éste fué asaltado y se pretendió pegarle fuego.

Se cruzaron más disparos pero no hubo que lamentar desgracias.

Hubo otros incidentes pero de escasa importancia.

Vea Vd. Oiga Vd. a **MARLENE DIETRICH** en su cinedrama hablado y cantado en español.

LA VENUS RUBIA

Hoy Sábado en el Gran Teatro.

A las 6,30 tarde y 10,30 noche

LOS ALARMISTAS EN ACCION

Barcelona, 25 (3'30 m.).—Esta noche ha vuelto a funcionar una estación clandestina por la cual se ha aconsejado a la gente que no salga a la calle, pues de un momento a otro va a estallar la revolución.

Se hacen gestiones para descubrir a la emisora.

Las próximas alianzas electorales

Madrid, 25 (3'30 m.).—Con motivo de la segunda vuelta han empezados los trabajos para las alianzas electorales.

Se hacen gestiones para que los socialistas no presenten por Madrid más que diez candidatos, ya que tres tienen actas y las derechas siete.

Con ello se quiere evitar las dificultades de esa nueva lucha.

Para tratar de ello, se reunirá la agrupación socialista.

Desde luego se da por descontado que en provincias los radicales irán en alianza con las derechas.

En Córdoba, según parece, se formará una candidatura con radicales, conservadores, progresistas y Acción Popular que encabezará Medina de Togados, que es el candidato que ha obtenido más votos.

En Huelva también se unirán las derechas y los radicales.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona, 25 (3'30 m.).—A la una y media de esta madrugada y frente a la Cárcel Modelo, ha estallado una bomba, no ocurriendo desgracias personales.

DETENCION DEL AUTOR DE UN CRIMEN

Sevilla, 25 (3'30 m.).—La guardia civil de la Macarena detuvo esta tarde a un individuo que se cree fué el autor del asesinato de Juan Alonso, interventor de Acción Popular en el barrio de Amate.

LOS DIPUTADOS POR SEVILLA

Sevilla, 25 (3'30 m.).—Esta noche ha terminado el escrutinio la Junta del Censo por Sevilla capital.

Han sido proclamados diputados por las mayorías cuatro candidatos de derechas y dos radicales.

Entre éstos figura el jefe del Gobierno señor Martínez Barrio.

Al terminarse el escrutinio y procederse a la proclamación, el público prorrumpió en vítores a España y a Martínez Barrio.

MUERTE DE UN DIPLOMATICO

París, 25 (2'30 m.).—Ha fallecido el ex conde de la Viñaza que fué embajador de España en varias capitales extranjeras y últimamente en Roma.

HOMBRES CÉLEBRES

"MAQUIAVELO"

Nació este célebre político el 3 de mayo de 1469 en la ciudad de Florencia, agitada entonces por las luchas que sostenían las distintas ciudades y el Pontificado.

Citamos a continuación un trozo escrito por Gaspary sobre la juventud de Maquiavelo:

"Recibió la educación humanista que se le daba a los jóvenes de aquel tiempo, pero no fué un erudito y en particular no sabía nada de griego, la lectura de lo antiguo ejerció mucha influencia, pero no fué menor la ejercida por la experiencia de la vida de la que sacó el pensamiento de Maquiavelo su mayor originalidad."

Como vemos aquí, la opinión de Gaspary desmiente la de otros historiadores que dicen que Maquiavelo tuvo por preceptor a Virgilio Adriano que le enseñó el griego, el latín, y la literatura italiana.

En enero de 1507 fué nombrado canciller de la nueva sociedad llamada "Nove della Milizia", esta sociedad o magistratura, que era la encargada de resolver los asuntos de las milicias en tiempos de paz na-

ció de la desesperanza que produjo a los florentinos el fracaso que obtuvieron al querer tomar la ciudad de Pisa, y es entonces cuando toma incremento la idea de reformar el ejército; por esta reforma que apadrinó principalmente Maquiavelo, se relegaban al olvido las fuerzas mercenarias.

Se puede decir que desde 1499 hasta 1512 es la principal misión de Maquiavelo viajar a España, Francia y Alemania con misiones diplomáticas. Al caer la República en Florencia a muchos de sus enemigos. Fué llevado a la cárcel donde lo torturaron. Estando en la prisión comenzó a escribir obras que causaron admiración a muchos de sus enemigos, fué entonces cuando el papa León X le invitó a que hiciera un tratado sobre la reforma administrativa de Florencia (Discorso sopra il reformare a lo Stato di Firenze, fatto ad instancia di papa Leone X). También escribió a instancia de Clemente II una obra en ocho libros titulada "Istorie di Firenze". El axioma político de Maquiavelo fué coincidiendo con Tucídides al decir que: "El hombre nace malo y no se inclina al bien como a ello no se le obligue, siempre que se le deja en libertad de hacer lo que quiera, cunde por doquier la confu-

sión y el desorden". Todos sus pensamientos tienen una originalidad de la que tenemos ejemplo en la dedicatoria de "El Príncipe" dirigida a Julián de Médicis en la que dice que los gobernantes deben dejarse aconsejar por los particulares, puesto que los que están en el valle ven y oyen muchas cosas que ni siquiera perciben los que están en las alturas. Sus principales obras son: "Discorso Morale", "Arte della guerra", "Discorsulle decadi di Tito Livio", también escribió obras licenciosas como "Man dragola", que ponen de relieve indiscutible el talento del autor como escritor dramático.

Y terminamos con el trozo que escribió Franck, refiriéndose a Maquiavelo: "Difícilmente se encontrará en la Historia de la filosofía y de las letras un nombre tan zaherido y tan enaltecido a la vez, un genio tan distintamente comprendido y sobre todo tan mal comprendido, unos escritos tan poco leídos como el nombre, el genio y los escritos de Maquiavelo".

Córdoba y noviembre.

F. ALFARO

PELAEZ-Dentista

GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 70 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Paga anticipada.

Compras y ventas

VEZA y cebada blanca para siembra de la mejor calidad. Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Almacén de cereales.

¡SE ACABO el sinsombrismo! Flexible alta novedad garantizados a 6'90, 8'30 y 9'70. Apresúrese: Sombreros Diego Ruiz. Vea esta verdad en sus vitrinas.

SI QUIERE usted comprar un buen sombrero, visítenos, tenemos las mejores marcas: Borsalino, Roche, Tomás, Habig. Sombreros Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba.

ACEITUNA de molienda se compran. Para informes Pedro Guarnido, Plaza del Potro, número 9.

COMPRO un torno mecánico en buen uso de 1 1/2 a dos metros largo entre puntos. Ofertas: Juan Ogazón, García Hernández, 58.

MANUFACTURA especial de sombreros y boinas. Fábrica de gorras (último sistema). Diego Ruiz. Creador de las marcas Borsalino, Sangre y Arena y P. P. T., Boinas Fétel (exclusiva). Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba. Gorras de uniforme para Militar y Civil, Correos, Prisiones, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos, Chofers, Bandas de Música, Mecánicos, Guardia Civil, Guardia de Seguridad y de Asalto, Guardia Municipal, Hoteles, Casinos, Bancos y demás dependencias particulares y del Estado. Emblemas Bordados y Metálicos. Galones y Botones. Presupuestos, diseños y catálogos gratis para la uniformidad de Bandas de nueva creación.

QUESO manchego en aceite a 4 pesetas kilo Llano del Pretorio, 3. Teléfono 1006.

COMPRO moto buena, poco usada. Vendo equipo militar completo, casi nuevo. Almacenes Hierro Aragón. Diario de Córdoba, 9 y 11.

CANARIOS flautas "espejeños", demostrado compiten con los mejores extranjeros, pedidos a su criador y educador. Joaquín Lucena. Espejo.

SE VENDE automóvil de ocho caballo 4-5 plazas, Carrocería cerrada. Informes: Teniente Albornoz, 4, primero.

Varios

SALIO EL 17 DE OCTUBRE. ESTA ES LA MEJOR LOTERIA.—¿Ha comprado usted este día en la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11? Presente el tiquet y se le devolverá el importe de su compra.

REGALAMOS el gordo de Navidad a todos nuestros compradores en el núme-

ro 33.206. Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas.

CORTE y confección de vestidos y ropa interior. Clases para señoritas, sistema práctico y económico. Lucano, 16.



CERTIFICADOS de antecedentes penales, legalización de documentos en los Ministerios, presentación y retirada de documentos para oposiciones y demás asuntos análogos, a precios módicos y con rapidez los gestiona la "Revista de Prisiones". En Córdoba calle Batancros, 4.

COMPañIA TRASMEDITERRANEA

Servicios regulares entre los puertos de España
:: y los de Baleares, Canarias y Marruecos:

Auto-naves y vapores de grandes comodidades. :—: Esmerado trato
SALIDAS PRINCIPALES DE MALAGA, ALGECIRAS Y CADIZ
De Málaga a Melilla, todos los días, a las 22 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 7 y a las 15. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, lunes y jueves a las 15 horas. De Cádiz para Canarias y Fernando Poo el 20 de cada mes. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes a las 23. Servicio diario excepto domingo, Barcelona, Palma de Mallorca y viceversa a las 21 horas.

BARCELONA: Vía Layetana, 2.—MADRID: Paseo de la Castellana, 14
Agencias en todos los puertos.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS**BANQUEROS**

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1-2-2-1 CORDOBA APARTADO N.º 14

RECAUCHUTADOS ROL

Por ampliación del negocio y mejor acoplamiento de la moderna maquinaria adquirida, ha trasladado sus oficinas y talleres a

Avenida de Canalejas, 2; Teléfono 2920.—CÓRDOBA



Durante pocos días se realiza el calzado a precios de verdadera ganga, en LA CAMPANA.

Zapatos para señora a 5'00 pesetas y de caballero a 12'50 pesetas en todos modelos y colores.

LA CAMPANA

Claudio Marcelo, 10 :: Teléfono 1976 :: CORDOBA

MILES DE GABANES

de alta novedad y confección esmerada.

Precios baratísimos.

Gabanes desde 35 pesetas en adelante.

Con forro de seda desde 65 ptas.

EL SIGLO

L. y V. CASTILLA
(CALLE GONDOMAR)



¿GORRAS?—No hablemos de esto, pues si lo echamos a porfía a quien quiera yō le apuesto que la mejor es la mía. LA PINRI, Elegancia y económica, se pone de manifiesto. ¿Dónde? En Gondomar, número 11. En Casa Padilla Crespo.

La Industrial de la Construcción
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

AGRICULTORES, INDUSTRIALES

Surtidor eléctrico de GAS-OIL
(aceites pesados)

0'32 céntimos litro

REYES CATÓLICOS, 22

CÓRDOBA

Para comprar Muebles

y Camas metálicas a precios baratísimos visitad la Casa de

JUAN ANDÚJAR

(Frente al Ayuntamiento) CÓRDOBA

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CÓRDOBA) #

Antonio Gázquez Quiles

ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES

PRECIOS INCREIBLES

Maese Luis, 19 ◀ CÓRDOBA